
Baja, 1929. november 22 <9 Péntek e* XXIX. évtolyam 267 szám.

Szerkesztőse« es kiaaonivaiai
Mátyás király-tér 10. szám

Telefonszám 164

Felelős szerkesztő : 
dr. Knézy Lehel.

Egy ulm
Lapkiadó :

ok. Bajai Ernő.
Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „
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Bács-Bodrogmegye uj törvényható 

sági bizottsága szerdán délelőtt tartotta 
ineg alakuló közgyűlését, amelyre a 
hatalmasan megduzzasziott keretekkel 
működő uj autonom testület tagjai ed­
dig még nem látott tömegben vonultak 
fel. Amit előre megjósoltunk, az való­
nak bizonyult. A megyeháza közgyű­
lési terme szűknek bizonyult a meg­
növekedett taglétszám befogadására. 
Az összes hivatali helyiségből behordták 
a székeket, de még igy sem jutott min­
denkinek hely: a bizottsági tagok fele 
állva hallgatta végig a közgyűlést. Már 
9 óra előtt nagy csapatokban vonultak 
fel a díszterembe a bizottsági tagok. 
Az újak még járatlanok voltak, szerény­
kedtek, a régi tnegyegyülési tagok 
azonban biztos fellépéssel, otthonosan 
foglaltak helyet. Türelmetlen izgalom 
rezgett végig a termen : a megyebizott­
sági tagok belső, fojtott izgalommal 
várták a közgyűlés megnyitását és az 
elkövetkezendőket.

Ahogy végig nézünk az uj bizottság 
tömegarculatán, csupa vigasztalanul uj, 
ismeretlen arc hasad elénk; szinte jól 
esik, ha olykor-olykor egy-egy régi, 
megszokott, ismerős arcot fedezünk 
fel a nyüzsgő, zajgó csoportokban. A 
régiek közül ott láttuk báró Vojnits 
Sándor v. b. t. t. és dr. Latinovits 
Endre nyug. min. tan. felsőházi köve­
teket, dr. báró Vojnits Miklós orsz. 
gyűl. képviselőt, dr. Pilaszanovits An­
tal nyug. min. tanácsos, pótfőrendet, 
dr. Laiinovits János máltai lovagot, 
Medveczky Károlyt, Tomanovits Györ­
gyöt, dr. Szauerborn Károlyt, Rosen­
berg Mátyást, Hauser Pétert, Milkó 
Mátyást, dr. Rosenberg Miksát, dr. Ko- 
vacsich József megyei tb. főügyészt, 
Szutrély Lipót volt orsz gyűl. képvi­
selőt, dr. Kőszeghy Mihály mélykúti tb. 
kanonokot, Barth Benedek bácsalmási 
plébánost, Pulii Pált, Zomborcsevics 
Antalt stb, azonkívül dr. Zsigmond 
Gyula, Koller Oszkár és Kuluncsich 
Viktor főszolgabirákat, községi főjegy­
zőket stb. Viszont az újak közt ott 
láttuk dr. Marschall Ferenc és dr. Láng 
János orsz. gyűl képviselőket, Mészá­
ros Béla vaskút! és Szabó István ma­
daras! plébánosokat, az uj érdekkép­
viseleti tagokat stb. Az első közgyűlés 
iránt oly nagy voll az érdeklődés, hogy 
csak az első névszerinii szavazásnál 
tűnt ki, hogy 147 bizottsági tag szava­
zott le, vagyis volt jelen, de utána még 
mindig jöttek elkésve érkező bizottsági 
tagok.

A közgyűlést Bisztray-Balku Gyula 
főispán fél 10 órakor nyitotta meg. A 
bizottsági tagok a Magyar Hiszekegyet 
mondották el először, utána pedig el­
helyezkedtek a bizottsági tagok, már 
akinek volt széke.

A főispán üdvözlő szavai. 
Ezután Bisztray-Balku Gyula főispán

a kővetkező üdvözlő beszéddel üdvö­
zölte a népes közgyűlést:
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Üdvözlöm a törvényhatósági bi­
zottsági tag urakat, akiknek sorában 
örömmel látom viszont tekintélyes szám­
ban a régi törvényhatósági bizottság 
tagjait. 8

— Üdvözlöm a tekintetes törvény 
hatósági bizottságnak immár megvá­
lasztott örökös tagjait, üdvözlöm a vá­
lasztóközönség bizalma folytán mandá­
tumhoz jutott bizottsági tag urakat, 
köztük az országgyűlési és felsőházi 
képviselő urakat, üdvözlöm a szaksze- 
rüség, a róm. kath. vallásfelekezet és 
az érdekképviselet képviselőit, akik 
immár közvetlen részt vesznek törvény- 
hatóságunk életében és akik saját ága­
zatuk körébe eső érdekeket méltóan 
képviselhetik s akiktől a törvényható­
ságnak módja lesz szakszerű és érté­
kes felvilágosításokat és tanácsokat 
kapni.

— Azon reményemnek adok kifeje­
zést, hogy uj erőkkel fölfrissülve foko­
zott mértékben fogjuk szolgálhatni sze­
retett vármegyénk érdekeit.

Az örökös tagok megválasztása
Dr Szabovlyevits Dusán alispán beje­

lentette, hogy gróf Széchenyi Emil 
v. b. t. t. örökös tag egy harmadik 
levelet intézett a megye vezetőségéhez, 
amelyben bejelentette, hogy végleg le­
mond Bács-Bodrog vármegye örökös 
tagságáról, mert Somogy vármegye 
örökös tagságát tartja meg, ahol bir­
toka is van. Ezért a közgyűlés nem 
három, hanem négy örökös tagot fog 
választani. Az örökös tagok megvá- . 
laszlásánál működő kijelölő bizottság- j 
ba egy éves időtartamra a főispán ki- ; 
nevezte Szutrély Lipótot s dr Fischoff ; 
Bélát, póttag Almás! Imre: az alispán . 
kinevezte Schwerer Ferencet és Rosen- j 
berg Mátyást, póttag Schweipert Ta- i 
más, a törvényhatósági bizottság pedig j 
névszerinti titkos szavazás utján a fő- j 
ispánból, dr Kovácsiéit József és Ma- l 
jor Józsefból álló szavazatszedő küldött- j 
ség előtt leadott szazatokkal megvá- j 
lasztolta dr Szauerborn Károlyt 115 és | 
Medveczky Károlyt 120 szavazattal, J 
póttaggá pedig Harton Ernőt 124 sza- ; 
vazattal. Barth Benedek plébános 22, | 
Kőszeghy Mihály dr plébános 26 sza- í 
vazatot kaplak. 1 - 2 szavazatot hatan 
kaptak Utána a kijelölő bizottság 
visszavonulva, a főispán elnöklete alatt 
megejtette az öiökös tagok kandidálá- 
sát. Ezen időtartamra felfüggesztette 
a főispán a közgyűlést. Negyed óra 
múlva tért vissza a kijelölő bizottság, 
amelynek jelölése folytán a főispán 
előterjesztése alapján egyhangú lelke­
sedéssel, közfelkiáltással örökös ta­
gokká megválasztották dr. Kovács 
Huszka Ferenc kamaráserdői plébá­

nost,növénytudóst, bajsai Vojnits Máté 
nyug. főszolgabírót, dr Latinovics Já­
nos bácsborsódi nagybirtokos, máltai 
lovagot és báró Podmaniczky Endre 
kelebiai birtokos, orsz. gyűl. képvise­
lőt. Minden megválasztottat lelkesen 
megéljeneztek.

A főispán javaslatára bizottság hívta 
meg a közgyűlési terembe a megvá­
lasztott örökös tagokat, akiket a főis­
pán a következő beszéddel üdvözölt:

— Melegen üdvözlöm a megválasz­
tott örökös tag urakat Úgy vélem, 
hogy a törvényhatósági bizottság sze­
mélyükben honorálni óhajtotta a múl­
tat és azt az értékes tevékenységet, 
amelyet a megye felvirágoztatása kö­
rül kifejtettek.

— Ezen minőségükben tehát ők 
képviselik az összekötő kapcsot a 
múlt és a jelen, valamint a jövő kö­
zött. De éppen ez a múlt biztos zá­
loga a jövőnek és ezért joggal adok 
kifejezést annak a véleménynek, hogy 
a megválasztott örökös tag urak a jö­
vőben éppen olyan értékes szolgálato­
kat fognak a törvényhatóságnak tenni, 
mint azt eddig is tették. (Éljenzés.)

A megválasztottak nevében dr Ko­
vács-Huszka Ferenc plébános mon­
dott poétikus elgondolásu, magas szár- 
nyalásu beszédet, mint a vármegye 

, ünnepelt, ékes szavú szónoka, ezúttal 
is ragyogtatta elokvenciáját, amivel a 
múltban is, számtalanszor gyönyör­
ködtette a vármegyei közgyűléseket, 
akinek a nevéhez számtalan polgári 
és egyházi ügy sikeres elintézése is 
fűződik, aki buzgó lelkipásztor, kroko- 
dilus-dereku hazafi, hírneves növény­
tudós és a köztisztviselőknek leglelke­
sebb szószólója és támogatója, akit 
hálából „a tisztviselők atyja" meg- 
tiszielő címzéssel szoktak illetni, jogos 
volt tehát a vármegye általános öröme 
az ő megválasztásuk fölött, akiket 
épen azért tüntető ovációban részesí­
tettek.

Egyben megköszönte örökös tagtár­
sai nevében is megválasztásukat s 
egyben fogadalmat tett, hogy jövőben 
is a megyei közélet fejlesztésére fog­
nak serényen közremunkálkodni. (X 
törvényhalósági bizottság lelkesen meg­
éljenezte az uj örökös tagok szónokát)

Az összefé hetetlenségi 
bizot'ság tagjai.

Az összeférhetetlenségi bizottságba 
a kijelölő bizottság jelölése alapján a 
következő 30 bizottsági tagot válasz­
tották he: Major József, Körmendy 
Péter, Bencze Béla, Rieger Gyula, 
Bázler István, Milkó Mátyás, Nuher 
György, dr. Pilaszanovits Antal, Pulii 
Pál, Heffner Ferenc (Tiara), vitéz Epres 
Lipót, Till János, Égi Ferenc (Bácsbo- 
kod), Binszky Mihály, Mészáros Béla,

Nagy István Tibor, Féth Márton, Né­
meth Frigyes, ifj. Nehrlinger József, 
Balázs Piry Kálmán, Ulrich József, ifj. 
Wischer József, Weiner Ferenc, dr. 
Mojzes János, Schoblocher Mátyás, 
Wörös Béla, Haugh Mihály, Barth Be­
nedek, Ságod! György és Milassin 
Lázár bizottsági tagokat.

Az igazoló választmány tagjai.
Az igazoló választmányba 8 tagot 

választottak. A szavazatszedő küldött­
ség elnöke a főispán, tagjai dr. Mar- 
schal Ferenc orsz. gyűl. képviselő és 
Rusztek Károly tanfelügyelő. Névszerinti 
titkos szavazással 144 szavazatot ad­
tak le. Az igazoló választmány tagjaivá 
megválasztották Évin Mihályt 132 
Hauser Pétert 130, Milkó Mátyást 122, 
Rusztek Károlyt 133, dr. Szauerborn 
Károlyt 135, Szutrély Lipótot 135, 
Schverer Ferencet 131 és Ulrich Lajost 
128 szavazattal. Szavazatokat kaplak 

I még dr. Fischoff Béla 21, dr. Kőszeghy 
I Mihály 28, Linner Károly 91, dr. Mojzes 

János 9, Grünfelder János, Almás! Imre, 
Fintha Ernő, Ságod! György, ifj. Nehr­
linger József stb.

A közgyűlés ügyrendje.
A törvényhatósági bizottság elfogadta 

í azt az uj szabályrendeletet, amely a 
I közgyűlés ügyrendjéről intézkedik. Egy 
I évben évszakonként 1-1, összesen 4 
; közgyűlést tart a törvényhatósági bi- 

zottság. A főispán, vagy alispán aka­
dályoztatása cselén a főjegyző, vagy 

j az árvaszéki elnök prezideál a közgyű- 
í lés£n. Ugyanez a statútum tartalmaz 

intézkedést a köllségvetés és zárszám­
adás tárgyalásának módjáról s időtar- 

j tárnáról is.
A közigazgatási bizott­
ság tagjai.

Az uj törvény életbeléptetésével egy 
időben megszűnt a régi közigazgatási 
bizottság választott tagjainak mandá­
tuma s most uj 10 tagot kellett vá­
lasztani. A szavazatszedő küldöttség 

i elnöke a főispán, tagjai dr Láng Já- 
orsz. gyűl képviselő és Medveczky Ká­
roly gazd. főtanácsos. Névszerinttitko­
san leadlak 131 szavazatot. A közigaz­
gatási bizottság tagjai lettek Barth Be­
nedek 107, dr Kovacsich József 115, 
dr Latinovics Endre 120, Medveczky 
Károly 122, Nagy Pál Sándor 122, 
báró Podmanczky Endre 108, Rosen­
berg Mátyás 105, Szutrély Lipót 118, 
Schweipert Tamás 124 és báró Voj- 
nits Sándor 119 szavazattal.

Szavazatot kaptak még Kőszeghy 
Mihály dr plébános 17, Kiss Meny­
hért, Égi Ferenc, Zomborcsevics An­
tal, vitéz Epres Lipót, Balázs Piry 
Kálmán, Vörös Béla, Kuris János, 
Németh Frigyes, dr. Fischoff Béla ügy­
véd, Pa nesz György, Kovács Ignác, 
Zakupszky Béla, Almás! Imre s 1 sza­
vazatot kapott dr Láng János orsz. 
gyűl. képviselő.

A virilis névsor.
A törvényhatósági bizottságnak be­

mutatták az igazoló választmány által 
megállapított vármegyei legtöbb adót 
fizetők névjegyzékét s egyúttal beje­
lentették azt is, hogy a tiszlujitást de­
cember 19-én tartandó megyegyűlésen 
ejtik meg.

Ifjúkori színét visszaadja a hajnak „Begenera“
hajregenerator. — Kapható

V cirosi ijrogenaoan, Oa|a. Vörösmarty Mihály utca 1 — Telefon 350.
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! Az előrehaladott szezonra való tekintettel
tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok

Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon 272.

Az uj városi törvényhatósági bizottság 
első alakuló közgyűlésének premierje.

Három helyett egy örökös tagot választott a közgyűlés — Az 
uj örökös tag : Dely Géza.

Nagy napja volt tegnap délután Baja 
város közigazgatásának: a város uj 
autonom testületé szerdán délután tar­
totta első alakuló közgyűlését. A bi­
zottsági tagok teljes számban felvonul­
tak : összesen 118-an, úgyhogy csak úgy 
feketélletta terem az ünneplőbe öltözött 
ünnepi arccal felvonult újdonsült város­
atyáktól. Rengeteg uj arc, de sok a 
régi is. Az első ülés premierjére a kar­
zatok szinte roskadásig megteltek ér­
deklődőkkel, akiknek jórésze végig- 
kibicelte a 16 névszerinti szavazást. A 
kis és nagy tanácsteremben nagy nyüzs­
gés-forgás volt a kőgyűlés megnyitása 
előtt: a városatyák választási vissza­
emlékezéseket mondottak el és az es­
hetőségeket latolgatták az albizottsági 
tisztek betöltésénél. Terveztetések, nagy 
felbuzdulások voltak észlelhetők s meg­
lepetésekről sugdoiództak.

A főispán beszéde.
A közgyűlést a Magyar Hiszekegy 

vezette be, majd Bisztray-Balku Gyula 
főispán az alábbi szavakkal nyitotta 
meg a közgyűlést:
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

— Mielőtt ülésünk tárgysorozatára 
térünk, őszinte bizalommal és teljes 
tisztelettel köszöntöm a tekintetes Tör­
vényhatósági Bizottság uj tagjait.

— Köztük először a régi ismerősö­
ket, akiket feltűnő számban látok új­
ból megjelenni. Az ő megjelenésük an­
nak bizonysága, hogy eddigi működé­
sük is a nagyközönség tetszésével ta­
lálkozott s már a múltban is harmó­
niában állt a haladó kor igényeivel.

— De ugyanazzal a melegléggel kö 
szöntöm azokat a törvényhatósági bi­
zottsági tag urakat is, akiket e minő­
ségükben ma először üdvözölhetek. 
Élénk a meggyőződésem, hogy mind­
egyikük lelkes és buzgó munkása lesz 
a fontos érdekeknek, amelyek hű szol­
gálata törvényhatósági feladattá té­
tetett.

— Üdvözlöm azokat, akik kiszéle­
sít és e réven megerősödött alapjait 
jelentik az önkormányzati életünknek: 
— azokat, akik a vagyoni cenzussal 
párosult nagyobb felelősségnek uj 
alapokon lettek uj képviselői; — azo­
kat, akiket a különböző társadalmi 
alakulatok tiszteltek itt meg az ö kép­
viseletükkel és azokat is, akiknek szak­
tudásuk révén lettünk gazdagabbak és 
feladataink sikeres szolgálatában erő­
sebbek.

— Köszöntöm mindegyiküket azzal 
a hittel, hogy a bizottsági tagság kü­
lönböző címei nem lesznek e terem­
ben válaszfalak, hanem a belépéstől 
fogva mindenki odaadó és egyforma 
munkásának érzi magát azoknak a szent 
érdekeknek, amelyeknek előmozdítása 
a polgárok jobb boldogulását, a város 
fokozatos előrehaladását jelenti és e 
réven hozzájárul nemzetünk jobb jö­
vőjének várt felvirradásához.

Igazolt mandátumok.
Dr Puskás Dezső helyettespolgár­

mester jelentést tett az igazoló választ­
mánynak a mandátumok felülvizsgá­
lati munkájáról. A választmány hiva­
talból is felülvizsgálta, úgy a rendes, 
mint a póttagok mandátumát. A meg­
választottak névsorát a bajai lapok is 
közölték. A mandátumokat a választ­
mány igazolta.

Örökös tag választás.
A törvényhatósági bizottság az örö­

kös tagokat jelölő bizottságot alakítot­
ta meg ezután. A titkos szavazások 
lebonyolításához három szavazetszedő 
küldöttséget alakítottak. Az első elnö­
ke Czérnay Imre, tagjai dr Bruck Au­

rél, és Bernhart Ernő. Jegyző Bácskai 
Sándor Mátás ; a második elnöke dr 
Makray László, tagjai Katanics Antal 
és Klauber Lajos, jegyző Nádas Jó­
zsef : a harmadik elnöke dr Reiser 
Péter, tagjai Ringeisz András s Szé­
chenyi Imre, jegyző Szabó Ferenc. Az 
elsőnél az A-H, a másodiknál a H-P 
és a harmadiknál P-V betűvel kezdődő 
nevű városatyák szavaztak. A törvény­
hatósági bizottság a kijelölő bizottságba 
beválasztotta a leadott 118 szavazat­
ból ugyanennyivel Tomasics Gyulát, 
111 szavazattal Reich Vilmos kormány­
főtanácsost s póttag lett dr Knézy Le­
hel. A kijelölő bizoliságba a főispán 
kinevezte dr Fehérváry Dezső kir. köz­
jegyzőt s Müller Józsefet, póttagul Ber­
né th Andrást, a polgármester pedig ki­
nevezte Szász Ottót és dr Tordai Ányost, 
póttagul viszont Bernhart Frnőt.

A kijelölő bizottság a kandidálás 
megejtése végett visszavonult a főis­
pán hivatalába s ez időre felfüggesz­
tették a közgyűlést. Huzamosabb idő 
telt el, mig visszatért a kijelölő bizott­
ság. A nyílt ülésen elnöklő főispán be­
jelentette, hogy csak egy örökös tag­
sági helyet töltetnek be s erre Dely 
Gézát ajánlotta. V törvényhatósági bi­
zottság egyhangúlag közfelkiáltással 
Dely Gézát meg is választotta örökös 
taggá. Erre felállt Dely Géza s ezeket 
mondotta:

— A törvényhatósági bizottság meg- 
! tisztelő bizalmát köszönettel elfogadom 
: s iparkodni fogok, hogy annak mégis 
j feleljek.

A rövid frappáns beszédet megélje- 
j nezte a lelkesülő közgyűlés.
j Ezután dr Puskás Dezső polgármes- 
í terhelyettes bejelentette, hogy miután 
■ Dely Géza, a megválasztott örökös tag 
j egyúttal belváros második kerületének 
j megválasztott tagja, aki erről a man- 
! dátumról most lemondott, így helyette 
! a Belváros második kerületében azel- 
1 so póttagot, Ander Antal nyug. tanító - 
: képző intézeti cimz. főigazgatót hívják 

be a kögytilésbe.
A másik két örökös tagsági helyet 

egy későbbi közgyűlésen fogják belől- 
: feni.

Az összeférhetlenségi 
bizottság.

; A kijelölő bizottság jelölése alapján 
I kijelölték azt a 30 törvényhatósági bi- 
I zottsági tagot, akik közül időnként I megválasztják esetenként az összefér­

hetetlenségi bizottság 8 rendes és 3 
póttagját. A 30 tag a következő: Alter 
Emil, Binder János, Blumberger Ár­
min, Bőlim Jenő, Böröcz Mihály, Ezsöl 
Mihály, Ferró József, dr Fischer Jákó, 
dr Frank Vilmos, Goldschmidt Ferenc, 
Grünhut Ferenc, Köbling Ernő, Kuli- 
sits Mátyás, Legányi Dezső, Lelbach 
László, Major József, dr März Jakab, 
Mikoleczki Ferenc, Milkó Mátyás,Pap 
Lajos, dr Polgár Lajos, vitéz Rapcsá- 
nyi István, dr Róna Dezső, Szabó Fe­
renc, Szabó Sámuel, Széchenyi Imre, 
Takács Vilmos, Ternák István, Wvlch- 
ner Lőrinc és Wunderlich József.

Megölte az áram Kiskundorczs- 
mán az Eszes-malomban halálos sze­
rencsétlenség történt tegnap délelőtt. 
A malom egyik fűtője a villamosveze­
téket javítgatta. Közben a vezeték el­
szakadt s a fütő megfogta a drótot, hogy 
a szakadás helyét összekötözze. Ebben 
a pillanatban a nagyfeszültségű áram 
a szerencsétlen embert agyonsujtotta. 
A nyomozás megindult annak megálla­
pítására, hogy terhel-e valakit felelős­
ség a fütő haláláért.

VÁSÁROLJ O N
RÁDSÖ-KERESKEDÖJÉNÉL
© - 12 -18

HAVI RÉSZLETRE

PHILIPS RÁDIÓ
KÉSZÜLÉKEKET!

A Slock jelöltjeit választották be 
a városi kisgyűlésbe.

A város uj törvényhatósági bízott- | 
ságának tegnapi alakuló közgyűlésén i 
abban az értelemben tett jelentést dr 
Puskás Dezső helyettespolgármester a f 
kisgyűlés taglétszámáról alkotott .sza­
bályrendeletről, amint arról már teg- í 
napi számunkban megemlékeztünk. ■ 
Egyben ez a szabályrendelet újabb 
statutum utján való intézkedésig elvi j 
megállapításokat tesz az előkészítő 
szakbizottságokról s ezek tagjainak ; 
számáról, amint arról ugyancsak meg­
emlékezett már a F. M.

A kisgyűlés tagjaivá másik cikkünk­
ben közölt három szavazatszedő kül­
döttség előtt való névszerinti titkos j 
szavazás utján megválasztottak Torna- j 
sics Gyula 115, Antaltfy Ferenc 111 
Bácskai Sándor Mátyás 111, Grünfel- 
der Albert 111, Katanics Antal 110, 
Lelbach Oszkár 108, Legányi Dezső 
107, dr Knézy Lehel 105, Reich Vil- i 
mos 106, Müller József 104, dr Va­
lentin Emil 104, Klauber Lajos 102, 
Dely Géza 101, Klein Rezső 92 és 
Babits József 84 szavazattal.

Póttagok lettek Krikovszky Vince, 
Szécsényi Imre, Bernhart Ernő, Kar-

licskó Mátyás, Lelbach László, Birinyi 
József, vitéz Kara János, Köbling Ernő, 
Páter Jugh Miklós, Binder János, Ná­
das József, Klein Emil, Pestuka Ferenc, 
Preisz Béla és Csányi Ármin.

A törvényhatósági bizottság a tör­
vény intézkedésére a kisgyűlés tagjaivá 
választotta titkos szavazással a város 
két idősebb városi tanácsnokot és pe­
dig dr Binder Péter adóügyi és dr 
Reiser Antal gazdasági szenátorokat. 
Itt már a hosszadalmas teljes névsze­
rinti szavazás helyett mindahárom ur­
nánál csak 6—6 bizottsági tag szava­
zott le, hogy a leadott szavazatok ösz- 
szeszámolása könnyében menjen.

A városi közigazgatási bizottság 
tagjaivá választották két évre Czérnay 
Imrét 115, dr Lemberger Ármint 103, 
dr Makray Lászlót 104, dr Flórián 
Gézát 117, Morrner Ferencet 99, dr 
Reiser Pétert 101, Szilágyi Györgyöt 
115, dr Tordai Ányost 113, Weidinger 
Dezsőt 108 és Trafikant Károlyt 82 
szavazattal a leadott 120 szavazatból, 
viszont kibuktatok dr Mamuzsich Jó­
zsefet és dr Bernhart Jánost.

Megismételjük
az ingyen-Uöini napot !
December 1-én és 2-án minden vevőnk ingyen 
kap egy mintaüveg Imperiál — orosz köinit.

Apolló-illatszertár.
Ittiperiál-orosz kölni a jelenkor legjobb orosz kölnije!

A rémi svábok összevásárolták a legelőtársu­
lati tagoktól legelő-részérdekeltségeiket s most 

fel akarják osztani a társulat vagyonát.
Rém községben a legelőtársulati 

gazdák a legelő felosztását kívánják. 
Ennek az akciónak hátterében az áll,hogy 
a rémi sváb gazdák összevásárolták 
a szegényebb társulati tagoktól a legelő­
rész-érdekeltségeiket s ezért akarták 
felosztatni most a legelő-társulat vagyo­
nát. Ehkez azonban a megyei törvény- 
hatósági bizottság nem valószínű, hogy 
hozzá fog járulni a felosztáshoz éppen 
a szegényebb néposztály érdekében.

A társulati gyűlésen az érvényes 
határozathozatalhoz szükséges kéthar­

madrész helyett a tagoknak még csak 
egyharmadrésze sem jelent meg, úgy 
hogy a gyűlést elhalasztották. Miután 
pedig a két év előtti névjegyzék alap­
ján akarták a szavazást megtartani, 
amely lajstrom pedig nagyon hiányos, 
ezért úgy határoztak, hogy a legelő­
felosztás kérdésében való határozat- 
hozatal és szavazás megejtése végett 
uj közgyűlést hívnak össze, amikorra 
azonban keresztülviszik a névjegyzék 
pontos kiigazítását is.

Hatszáz utas számára terveznek repülőgépeket
Amerikában.

A Westcott et Mapes newhaveni 
konstruktőr cég óriási repülőgépet ter­
vez, amely száz főnyi legénységen kí­
vül egyszerre 500 utast vihet magával. 
Az tij repülőgépóriás építési költségei 
mintegy ötmillió dollárt tesz ki. A re­
pülőgépnek a tervek szerint 12 mo­
torja lenne, egyenként ezer, összesen 
tehát 12.000 lóerővel. Szárnytávolsága 
150 méter lesz. A cég tulajdonosai 
már érintkezésbe léptek több német

! konstruktőrrel s felajánlották, hogy a 
németekkel együttesen építik meg az 
uj repülőgépet.

— A Hubay hangversenyről szóló 
ismertetésünket helyszűke miatt a hol­
napi számunkban közöljük.

— A Bajai Daloskör ma este 6 
órakor a rendes helyen próbát tart, 
kéri a tagok pontos megjelenését.
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Román hang az olasz­
magyar barátságról.

A román sajtó élénken állást foglal az ! 
olasz sajtókampány ellen, amely azt 1 
kívánja Romániától, hogy válasszon 1 
Olaszország és Jugoszlávia között A 
lapok különösen a Tevere magatartá­
sát támadják. A Nation Roumaine a 
következőket Írja : Külpolitikánk irány­
elvei éppúgy megfelelnek nagy szövet­
ségeseink iránt érzett barátságunknak 
mint ahogy kifejezést adnak az ugyan­
csak elszakíthatatlan barátságnak 
amely Romániát a kisantant államai­
hoz fűzi. Mi sem vetítik zokon azokat 
a szívélyes kapcsolatokat, amelyek 
Olaszország és Magyarország között 
szövődtek, ámbár ezek a kapcsolatok 
nyilvánvalóan élesztették a revíziós 
mozgalmat.

FÜGGETLEN MaGYARSAU

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak a jó barátok 

nak,. ismerősöknek és jóakarók­
nak, akik hőnszeretett felesé­
gem, anyánk és nagyanyánk 
temetésén megjelentek és rész­
vét!! yi latkoza lukkal mérhetet­
len fájdalmunkat enyhíteni ipar­
kodtak, — ezúton mond köszö­
netét

Katanics Sándor férj.
Katanics Antal

és családja,
Malonyay Elemérné

és családja.

ny-nt-M

tart

utói
szsrtár
ylfvs i: 
isire.
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— Szülői értekezlet A józsefváro­
si áll. ell. népiskola folyó hó 24-én d 
u. 3 órai kezdettel tartja szülői érte­
kezletét a Flórián utcai iskolában, 
melyre ezúton is tisztelettel meghívja’ 
a tantestület a tanügyi barátokat és a 
tanügy iránt érdeklődő szülőket.

— Budapest - Mohács között 
beszüntetik a személyhajóforgal­
mat. Az Első Dunagő'hajózási Társa­
ság a Budapest—Mohács közötti sze- 
mélyhajóforgalmat a folyó évben a 
kőzetkezőkíppen szünteti be: utolsó 
menet Budapnstről Mohácsra vasárnap, 
november 24-én, Mohácsról Budapestre 
hétfőn, november 25-én.

— December 16-án lesz a városi 
tisztujitás A város tegnapi közgyűlé­
sén dr. Puskás Dezső helyettes polgár- 
mester beiu:entette, hogy a tisztujitásra 
Bisztray-Báljku Gyula főispán kiirta a 
pályázati hirdetményt. A' pályázatok 
beadásának utolsó határideje december 
6-ika, viszont a tisztujilást a városnál 
december 16-án fogják megtartani. (A 
megyénél a tisztujilást a december 19- 
közgyűlésen fogják megtartani).

— A belügyminiszter nem hagyta 
jóvá a Munkás Rokkantegylet alap 
szabályait. Jelentettük már, hogy a 
Magyarországi Munkásrokkant egylet 
az idén nyáron taggyűlést tartott, melyen 
bizonyos alapszabálymódositást vittek 
keresztül a központ kívánságára és 
javaslatára. Ezt az alapszabálymódosi­
tást annak idején a tagok ellenzéki 
része inegfellebezte s most azt az in­
formációt kapjuk, hogy a belügyminisz­
ter Meskó Zoltán orsz. gyűl képviselő 
intervenciójára az alapszabálymódositást 
nem hagyta jóvá Az uj alapszabály- 
módositó közgyűlést december 8-án 
tartják meg a Katii, Legényegyletben.

Színház
Eredeti magyar bemutató Baján.

A nálunk időző Országos Művész 
Színház ma este eredeti magyar be­
mutatóval szolgál a bajai közönség­
nek. Bemutatja Mariancsics Imrének, a 
Btidapcli Hírlap szinházrovatvezetőjé- 
nek Ezüst hegedű cinni háromfelvoná- 
sos színművét, amely ebben a szezőn- 
*la," e„z e8y'k fővárosi színházban ke­
rül előadásra. Az előadáson a szerző is 
megjelenik. A kitűnő együttes nagy 
gonddal készült a darabra, amig 
ilyenformán a szerző kívánságára a 
bajai közönség bírálata elé kerül elő­
ször.

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafütésre beváltak.

Tojásbrikett 1 Dunabrikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- j kőtüanyag nélkül 1500atm. nyo 

kalmas főleg felültöltő és « máson préselve kb. 15 dkg-os 
központi füléses kályhákba ® prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig.
kérjen használati utasítást ?

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagykereskedők.

u BfjA> mm szeged,Haynald-u. 13. ffg Kölcsey-u. 11.
Telefon 26' ö Telefon 21-01.

Rádió.
Csütörtök, november 21.

3.00: Piaci árak és árfolyamhirek.
4.00: Rádió Szabad Egyetem. (Azis- 

kolánkivüii népművelés rádió- 
előadásai.

5.10: A magyar királyi földmivelés- 
ügyi minisztérium rádióelőadás­
sorozatai.

5 40: Radics Béla és cigányzeneka­
rának hangversenye.

6.50: Gyorsirási tanfolyam.
7.25: Angol nyelvoktatás.
7.50: Ügetőverseneredmények.
8.00: Glatz Oszkár festőművész elő­

adása: Uj tárgyilagosság és 
neoklasszicizmus.

8.30: Osztrák est a Nemzetközi Rá­
dió Unió estek sorozatában.

10.00: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés hírek.
Majd: Fejes-szólózenekar, to­
vábbá Horváth Gyula és ci­
gányzenekarának hangversenye 
az Östende-kávéházból.

TELEFONHÍRMONDÓ A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

A valódi törv. védett Hatschek-féle

Éter n i t kémén y toldó
a kéményen,

Eternit_z o m á n c z 1 a p
a konyha és fürdőszobafalon

t ** r * és, szép és olcsó
Díjmentes költségvetéssel és mintával szolgál

ETERNIT UDVAR
Eternit anyageladási és tetőfedési vállalat 

BAJA, Budapesti ut. Telefon : 290.

Vigyázat!
Megérkezett Hollandiából a legújabb

PHILIPS till imr
Figyelem I

-maiim
hálózati készülék. Okvetlen hallgassa meg! Állandó PHILIPS kiállítás az 

összes gyártmányairól. Díjtalan bemutatás! Kívánatra háznál is! 
Kaphatók: 6—12—18 havi részletre is!

ENGELMANN TESTVÉREKNÉL

I 2611. szám. 1929. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a bajai 
királyi járásbíróságnak 1929. évi P. 
951904, számú végzése következtében 
dr Rudas Sándor budapesti lakos ügy­
véd által képviselt Anglo Danubian 
Lloyd Alt. Bizt. r.-t. budapesti lakos 
javára 078 U. S. A. dollár és 9 P 60 
f s jár. erejéig 1929 évi október hó 
12-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le-és felülfoglalt és 2000 
pengőre becsült kővetkező ingóságok 
u. m.: 1 zongora és egyéb ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás­
bíróság 1929. évi Pk. 15030. számú 
végzése folytán 078 U. S. A. dollár 
és 9 P 60 f. ennek 1928. évi október 
hó 4. napjától járó 5 százalék ka­
matai, */, százalék váltódij és eddig 
összesen 12 P 80 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Baján, 
Kölcsey Ferenc-utca 11. szám alatt 
leendő megtartására 1929. évi novem­
ber hó 23-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. 601. c. 107. és 108 §-ai értel-

Fajtiszta jorksirei

választási malacok
eladók. Bővebbet Sándor László vasúti 

vendéglőben.

E-i-a-d-ó
egy komplett hálószoba, konyha kre- 
denc és asztalok, székek, előszoba 

szekrény, réz-ágy, zephirkályha és
egyéb háztartási dlgok.

— ......... ...................... ................... • ................. ............- meoen Készpénz nzeies mellett, a leg- Bővebb e t: Mátyás kir -tér 9

j C0E30
November hó 23-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 (Vrakor. - November 24 én, vasárnap d u fél 4, 6, este fél 9 órakor

kitaszítottak
Dráma 10 felv. Fősz. Has Sütve, Fritz Kortner és Mary John.

MINDEM LEHETSÉGES
Híradó, Rendkívül látványosság vígjáték7felv. Híradó.

A véres légió
Kilenc fejezet a sponyol idegen légió borzalmaiból 9 felv. Főszerepben •

Hanz Sütve, Eva Berne és Alexander Mursky

K i s é r ő f i m j e :

A milliomos Jimmy
Kalandok és bravúrok 8 felvonáson át. Fősz : Richard Talmagde.

— HÍRADÓK. -

November hó 24-en, vasárnap d. u. fé 4 6, este fél 9 órakor.

R A j A H
i Filmregény 10 f. Fősz.: Joshua Kean és Mary Odette. Kisérő fiinje.

Ez az én esetem . .
Bohózat 8 f. F.: ESTELLE BRODY és JAMESON THOMAS. |

—Wi

I többet ígérőnek, szükség esetén becs- 
I áron alul is el fognak adatni.
I Amennyiben az elárverezendő ingó- 

Ságokat mások is le- és felülfoglaltat- 
I ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
j volna ezen árverés az 1881. évi LX.
' t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 

elrendeltetik.
Kelt Baja, 1929. évi október hó 

30. napján. Szegő József
_________ kir. jbír, végrehajtó

A Bajai Magyar Bank
. r.-t, mint a m. kir. sójövedék vetériigy- 
1 nökségének megbízottja közli, hogy a 

dunaparti sóraktárban minden

kedden és pénteken
 tart sókiszolgáltatást.

I í
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Kossuth Lajos utca 13. számú ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből eladó.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.

A HATSCHEK FELE

PALA

CSAK.. Eternit" VÉDSZOVAL JELÖLT PALA és cső valódi.
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS. BUDAPEST. AN0RÁSSV-ÚT35;6YÁR: NVERGESUJEALU.

Lerakatok: 

DELy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPE STI-UT

Szab. folytonégő

Jobbágy-kályhák
Hazai szenek 

tüzelésére 
leg­

alkalmasabb!

A Magyar Kir. ^
Állami Vas-, Acél- g 

és Gépgyárak ■ 
gyártmánya. ™

Főbb előnyei:
1. Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéletesen és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15 — 20 órán át kezelés nélkül ég!
3. A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha­

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál!

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők, BAJA.
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v<MTóffiépel»
mdgiő a. tt^jobDafeJ

KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

Baja, Erzsébet kir-né u.10

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmaggarország legna­
gyobb bútorgyárában

v á s á r o o n.

PHILIPS rádiókészülék,
hangszórók, anódpotlók stb. 6, 12 és 18 havi részletfize­

tésre is kaphatók :

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
rádió- és elektrótechnikai vállalataiénál.

BAJA, Szent István-tér 4. —- Telefon 255
BOT Díjtalan bemutatás I

Eladó
cca. 4500 négyszögöl szántóföld.

Bővebbet: Vasút sor lt 
(Volt Bachrach-ielep.)

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38 Tel. 280

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160

Cserkész-utca 9 számú

HÁZ
azonnali beköfözéssel eladó 

Értekezni lehet: Dr Stern József ügy­
védi irodájában Baja Mátyás király­

tér 10. szám.

Rózsaburgonya 
9 pengő.

Fejeska poszta
a legolcsóbb napi áron

STEIN
Patak utca 7. — Telefon 134.

,,MÁK‘‘ és bauxii cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

GRUNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Larakatok:
Wildmann Kaimán Dezső

Gara
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.

Kalmár Samuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton Telefon 210
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtóián Hálán,


